ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7: ΜΕΛΕΤΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΣΥΝΑΡΤΗΣΕΩΝ
ΑΣΚΗΣΗ 1

Η γραφική παράσταση της συνάρτησης:

f(x) = (α2 – 6α + 11)x2
διέρχεται από το σημείο Μ(-3,18).
α) Να βρείτε τον αριθμό α.

β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f.
Απάντηση: α) α = 3

ΑΣΚΗΣΗ 2

Να βρείτε για ποιες τιμές του λ
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R η συνάρτηση:

f(x) = 
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Απάντηση: -5<λ<1

ΑΣΚΗΣΗ 3

Δίνονται οι συναρτήσεις: 
f(x) = (λ2 – 4λ + 3)x2 
και

g(x) = 
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H Cf είναι παραβολή που παρουσιάζει μέγιστο και η Cg διέρχεται 

από το σημείο Μ(-2,8).

α) Να βρείτε την τιμή του λ.

β) Να σχεδιάσετε τις Cf και Cg στο ίδιο σύστημα αξόνων.

Απάντηση: α) λ = 2

ΑΣΚΗΣΗ 4

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
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x2  και έστω Α και Β τα σημεία της Cf 
με τετμημένες -2 και 4 αντίστοιχα.

α) Να βρείτε τις τεταγμένες των Α και Β.

β) Έστω ε η ευθεία που διέρχεται από τα σημεία Α και Β.
ι) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας ε.

ιι) Να σχεδιάσετε τη Cf και την ευθεία ε στο ίδιο σύστημα αξόνων.

γ) Με τη βοήθεια των παραπάνω γραφικών παραστάσεων να λύσετε 

την ανίσωση: 
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δ) Να επιβεβαιώσετε αλγεβρικά το παραπάνω συμπέρασμα.

Απάντηση: α) 2 και 8   β) ι) y = x + 4   γ) 
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ΑΣΚΗΣΗ 5

Η γραφική παράσταση της συνάρτησης:
f(x) = 
[image: image9.wmf]2
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διέρχεται από το σημείο Μ(-1,α).

α) Να βρείτε τον αριθμό α.

β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f.
Απάντηση: α) α = -2

ΑΣΚΗΣΗ 6

Να βρείτε για ποιες τιμές του μ
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R η συνάρτηση:

f(x) = 
[image: image11.wmf]2
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Απάντηση: -2<μ<4

ΑΣΚΗΣΗ 7

Να βρείτε για ποιες τιμές του μ, η γραφική παράσταση της συνάρτησης:
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 βρίσκεται στο 2ο και 4ο τεταρτημόριο.

Απάντηση: μ<0 ή μ>4

ΑΣΚΗΣΗ 8

Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image14.wmf]2
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R, της οποίας η γραφική παράσταση διέρχεται από το σημείο Μ(3,2).

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f και την τιμή του λ.

β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f.
Απάντηση: α) Α=
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 , λ = 6

ΑΣΚΗΣΗ 9
Δίνεται η συνάρτηση: f(x) = –x2 + 2x – 4 
α) Να βρείτε την κορυφή και τον άξονα συμμετρίας της Cf.

β) Να βρείτε τη μονοτονία και τα ακρότατα της f.

γ) Να βρείτε τα σημεία τομής της Cf με τους άξονες.

δ) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της f.
Απάντηση: α) Κ(1,-3) και x = 1  β) f(1)=-3 μέγιστο  γ) Α(0,-4)
ΑΣΚΗΣΗ 10
Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x) = x2 – 2(μ+1)x + ν 
τέμνει τον άξονα x΄x σε σημείο με τετμημένη 1 και έχει άξονα συμμετρίας 
την ευθεία x = -1.
α) Να βρείτε τους αριθμούς μ και ν.

β) Να μελετήσετε την f ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα.

γ) Να λύσετε την ανίσωση 
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Απάντηση: α) μ = -2, ν = -3  β) f(-1)= -4 ελάχιστο  γ) 
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ΑΣΚΗΣΗ 11

Η γραφική παράσταση της: f(x) = 2x2 + (μ – 1)x + 3μ – 2 
διέρχεται από την κορυφή της παραβολής:

g(x) = x2 – 6x + 4

Να βρείτε:

α) τον αριθμό μ

β) τον άξονα συμμετρίας και την κορυφή της γραφικής παράστασης της f
γ) τα διαστήματα στα οποία η Cf βρίσκεται πάνω από τη Cg
Απάντηση: α) μ = -3  β) x = 1 , K(1,-13)   γ) 
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ΑΣΚΗΣΗ 12 (SOS)
Δίνεται η συνάρτηση:

f(x) = x2 + (λ – 3)x – λ + 2

Να βρείτε για ποιες τιμές του λ, η γραφική παράσταση της f:

α) εφάπτεται στον άξονα x΄x
β) έχει άξονα συμμετρίας τον y΄y
γ) έχει κορυφή με τεταγμένη -4

Απάντηση: α) λ = 1  β) λ = 3   γ) λ = 5 ή λ = -3
ΑΣΚΗΣΗ 13

Η παραβολή f(x) = (λ + 1)x2 + (λ2 – 4λ – 9)x + 4λ
παρουσιάζει μέγιστο στο xo = 3. Να βρείτε:

α) τον αριθμό λ

β) την κορυφή της παραβολής

Απάντηση: α) λ = -3  β) Κ(3,6) 
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